

După campionatele individuale de seniori și ale „Daciadei“

O RAZĂ DE SOARE ÎN TENISUL NOSTRU DE MASĂ

Startul în Campionatele republicane individuale pentru seniori și ale „Daciadei“ la tenis de masă de la Buzău a coincis cu un vînt năpraznic care a coborît cu citeva grade bune temperatura, și așa scăzută, a sălii. Cu toate acestea, cei 118 jucători și jucătoare, marea majoritate foarte tineri, s-au comportat ca niște adevărați sportivi. Ei, între care mulți criticați adesea pentru lipsă de combativitate, pentru insuficient interes la masa de joc, au luptat cu ardoare, mai ales în proba de simplu. Și asta pentru că „individualele“, sau „proba adevărului“, stîrnete ambiții, mobilizează resurse nebănuite, în urmărirea mult rîvnitelor titluri. Se pare că există încă la mulți mentalitatea că în Divizie, pe echipe, se joacă pentru... antrenor și club, în timp ce în campionatele individuale (nu e așa?) joacă pentru afirmarea proprie. S-a jucat cu dirzenie

și — ca niciodată — am asistat, încă din preliminarii, la meciuri interesante, cu pasionante răsturnări de scor. În „sferturi“ — la fete, ca și la băieți — 2-3 meciuri atrăgeau simultan atenția. Un sincer bravo!

Un alt lucru vrednic de subliniat a fost calitatea jocurilor unor competitori cu precădere dintre cei care au trecut pe la centrele federației și loturi. Dirzenia în lupta pentru fiecare punct, execuții tehnice remarcabile, chiar cînd mingea devenise de oțel, și cauciucul palelelor de ciment, schimburi prelungite, servicii variate, joc tactic — iată elementele care dau o rază de speranță în viitorul acestui sport, în momentele grele prin care trece, relevînd calități acumulate în timp. Respectînd integral ade-

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 571

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 7 decembrie 1983

Astăzi, în Capitală, pe stadionul Dinamo, de la ora 14

DINAMO - UNIVERSITATEA CRAIOVA, UN DERBY... EUROPEAN

Astăzi, în Capitală, un derby de rezonanță europeană! De-o parte Dinamo București, gazda, echipa care a eliminat recent

deținătoarea titlului cu câștigătoare Cupel, ceea ce spune, poate, totul despre acest derby al anului.

Meciul acesta nici nu mai trebuie, practic, prezentat. E inutil să punem vreo întrebare într-o tabără sau alta. Fiecare, fiecare are același gînd. Aceeași mare ambiție a victoriei și a spectacolului. Fiecare vrea să-și dovedească, o dată în plus, valoarea, valorile. Fiecare are argumentele sale. Aceste două mari performere din fotbalul nostru se întîlnesc, astăzi, într-un joc care înseamnă mai mult decît un... meci de campionat, mai mult decît o restanță din etapa a VIII-a, cînd dinamovistii se pregăteau să dea piept cu „uriasul“ din Hamburg. Astăzi, meciul acesta se oferă ca un spectacol de gală al fotbalului românesc. Sigur că interesează punctele, însă dîncolo de ele vom merge astăzi, la arenă, să ne aplaudăm valorile internaționale, pentru ce au făcut ele în acest ultim an.

...Acum 19 ani, mai exact la 6 noiembrie 1964, cele două echipe se confruntau intîia oară la București. Dinamovistii au învins, atunci, cu 3-1 o echipă mică, abia promovată, care nu anunța să devină forța de astăzi. În primăvară, tot în Capitală, ultimul duel, acel 1-1, obținut, nesperat, de oțeni, în ultimul minut, prin golul lui Cîrțu, după ce Dragnea des-

chisese scorul în min. 54, iar campionii se jucaseră cu ocaziile. Bilanțul celor 38 de întîlniri de pînă astăzi, în campionat: 18 victorii dinamoviste, 11 studentești, 9 egaluri. Succesele craiovene în Capitală se numesc o victorie, acum 12 ani, și patru remize. Derby-ul există însă, dîncolo de aceste cifre. Ultimul spectacol oferit de cele două echipe, „semi-finala“ de la Sibiu, câștigată de craioveni la penalty-uri. „Asistența tehnică“ a partidei va fi asigurată de brigada



MULESCU

de deținătoarea Cupei campionilor europeni, vestita Hamburger S.V., ispravă care a făcut senzație continentală. De cealaltă parte, Universitatea Craiova, prima semifinalistă românească în Cupa U.E.F.A., formație care a dat „grosul“ echipei naționale (6 jucători!) calificată în mod strălucit, acum o săptămînă, în turneul final al campionatului european din Franța. Derby-ul de astăzi, de la ora 14, de pe stadionul din soseaua Ștefan cel Mare, înseamnă, la drept vorbind, meciul tur din „Super-cupa“ noastră. Pentru că se vor duela



ȘTEFĂNESCU

de arbitri avîndu-l la centru pe brasoveanul R. Petrescu, ajutat la linie de concitadinul său L. Mărean și de suceveanul C. Gheorghe.

Mircea M. IONESCU

Iar în mai multe orașe ale țării

16-imile „CUPEI ROMÂNIEI“

PROGRAMUL ȘI ARBITRII JOCURILOR

Bocșa :	METALUL (C)	- A.S.A. TG. MUREȘ : M. Salomir (Cluj-Nap)
Cimpina :	POIANA (C)	- CHIMIA RM. VILCEA : A. Gheorghe (P. Neamț)
Baraolt :	MINERUL (C)	- DUNAREA C.S.U. GALAȚI : M. Axente (Arad)
Rădăuți :	METALUL (C)	- F.C. ARGHEȘ : I. Tîrcan (Reghin)
Gheorgheni :	VIITORUL (C)	- F.C. BAIIA MARE : N. Voinea (București)
Tecuci :	VICTORIA (C)	- PETROLUL PLOIEȘTI : V. Curt (Medgidia)
Caracal :	SP. MUNC. (C)	- CORVINUL : V. Mîndescu (București)
Zalău :	ARMĂTURA (B)	- JUUL : O. Streng (Oradea)
Luduş :	MUREȘUL (C)	- SPORTUL ȘTUD. : I. Crăciunescu (Rm. Vilcea)
București :	DINAMO VICT. (B)	- S.C. BACAU : I. Igna (Timișoara)
		(stadion Dinamo, ora 11,30)
Medgidia :	CIMENTUL (C)	- STEAUA : S. Neculescu (Tîrgoviște)
Arad :	U.T.A. (B)	- POLITEHNICA IAȘI : C. Teodorescu (Buzău)
Săcele :	PRECIZIA (C)	- RAPID BUC. : D. Buciumari (Timișoara)
Titu :	C.S. TIRGOVIȘTE	- F.C. OLT : N. Răinea (Birlad)

această trecere de-o clipă a fotbalului mare...

Privind programul „saisprezecimilor“, încercăm să ghicim orașul în care s-ar putea

îvi surpriza sarea și piperul Cupei.

Să se întîmple asta la Cim-

(Continuare în pag. 2-3)

Să cunoaștem candidații noștri olimpici



pentru „SARAJEVO '84“

MIHAI BÎRĂ-jr

(SCHI-ALPIN)

Tradiția sportivă se menține, după cum se spune, din tată în fiu, în familia Bîră. Dar, trebuie făcută o precizare: si mama, Magdalena Bîră (Marotineanu), are în palmares 20 de titluri de campioană națională la schi alpin. Deci, Mihai Bîră-jr. se poate mindri cu palmaresul sportiv al părinților lui, aflați în posesia a 40 de titluri de campioni naționali de slalom și coborîre, iar Mihai Bîră-senior a fost primul campion mondial universitar de schi al României, la întrecerile ce au avut loc la Poiana Brașov în anul 1951.

Evident, fiul sotilor Bîră nu putea îmbrățișa altă ramură sportivă decît schiul. Născut la 6 martie 1961, el a făcut repede cunoștință cu alunecarea pe zăpadă. La nici trei anișori, mămica i-a pus în picioare schiurile. După citeva zăcă-turi, inerente oricărui început, Mihai-a prins repede tainele alunecării și progresele nu au întîrziat să apară. La 5 ani a început practicarea organizată a acestui greu, dar frumos sport, sub conducerea antrenorului Constantin Bîrsan, de la centrul de copii din Brașov.

La 10 ani, Mihai Bîră-jr. se

putea considera un schior format. Ochiul versat al antrenorului Kurt Gohn a remarcat pe pantele Postăvarului dezin-voltura micutului schior. Așa a ajuns Mihai în secția clubului Dinamo Brașov. Au urmat ani de muncă, de antre-



Paul IOVAN

namente sustinute, în orice condiții climatice, de eforturi și renunțări. La 16 ani Mihai

(Continuare în pag. 2-3)

O frumoasă victorie a săritorilor

(în apă) juniori

ROMÂNIA - R.D. GERMANĂ 45-43

Întîlnirea de sărituri în apă dintre selecționatele de juniori (născuți în 1968 și mai mici) ale României și R. D. Germane, desfășurată la Halle-Neustadt, a fost câștigată de reprezentanții țării noastre: 45-43. Săritorii români au avut o comportare foarte bună, ei izbutind să cucerească locul I în trei din cele patru probe, precum și alte locuri fruntoase. Iată rezultatele întrecerilor: FETE, TRAMBULINA 3 m: 1. ANDREEA DRAGOMIR 423,75 p. 2. Irina Korilczek (R.D.G.) 392,85 p. 3. Ileana Pirjol 374,60 p. ... 6. Cristina Szakacs 331,05 p.; în afară de concurs: Adriana Războagă 369,65 p. Daniela Lovi 309,55 p. Arina Manta 289,15 p.; PLATFORMA: 1. CRISTINA SZAKACS 369,70 p. 2. Silke Habicht (R.D.G.) 357,70 p. 3. Ileana Pirjol 335,40 p. în afară de concurs: Daniela Lovi 249,90 p.; BĂIEȚI, PLATFORMA: 1. A. DIRIAN CERCIU 448,50 p. 2. Dirk Hamann (R.D.G.) 438,45 p. 3. Nicolae Lenăduș 415,15 p. ... 6. Florin Avasiloea 379,40 p.; TRAMBULINA, 3 m: 1. MICHAEL JESSE (R.D.G.) 556,70 p. ... 3. N. Lepăduș 437,60 p. ... 5. A. Cerciul 407,40 p. 6. Fl. Avasiloea 374,75 p.; în afară de concurs: J. Lajcsak 350,45 p.

„JOACA SINGURĂ NU POATE ÎMPLINI NEVOIA DE MIȘCARE A TINEREI GENERAȚII!...“

este opinia conf. dr. Ioan DRĂGAN, directorul Centrului de Medicină Sportivă

— Tovarășe conferențiar Ioan Drăgan, Centrul de Medicină Sportivă, care a intrat recent în cel de-al treilea deceniu de existență, pledează neabătut pentru exerciții fizice sistematice în rîndul tineretului studios. Cum răspund unitățile de învățămînt la această acțiune de o importanță majoră pentru dezvoltarea armonioasă a generațiilor în plină formare?

— Cu puține excepții, școala nu reușește întotdeauna să asigure eficiența exercițiului fizic în toate unitățile sale, la nivelul studiilor specialiștilor din întreaga lume, care consideră că UN COPIL, UN TINĂR ÎN FORMARE TREBUIE SĂ FACĂ MIȘCARE CEL PUȚIN DOUA ORE PE ZI.

— Totuși, orice copil se joacă, face mișcare; în recreații, acasă, în timpul liber...

— Am în vedere mișcarea

dirijată, și nu pe cea intimplătoare. Adică, mișcare prin exerciții fizice organizate, lucru posibil numai în cadrul lecțiilor de educație fizică, din păcate cu o intensitate neadecvată cerințelor actuale. După unele statistici, copiii de vîrstă preșcolară posedă o motricitate superioară elevilor din clasele I-IV. Ceva mai organizate sînt lecțiile de sport la clasele V-VII. Exclud clasele a VIII-a, ai căror elevi, pregătindu-se pentru examenul de treaptă, nu mai manifestă suficient interes pentru educația fizică. Iar în clasele IX-XII această materie are — de multe ori — un caracter quasifacultativ. Se ajunge, astfel, ca unii dintre foștii absolvenți de liceu, odată intrați în învățămîntul superior, să nu știe să „meargă“ (!?), nici de cum să alege, să arunce sau să sară...

— Se vorbește insistent des-

pre relația FAMILIE - ȘCOALĂ - MEDIC, definitorie pentru apropierea copilului, a elevului de exerciții fizice. Cum se realizează o astfel de relație?

— Sînt situații în care părinții pun stavilă copiilor să facă mișcare. Auzim asemenea replici: „Azi e prea rece, rău în casă la căldură!“ Sau: „Azi nu mai ieși la joacă pentru că mline ai lecții grele...“ Sînt opreliști care denotă necunoașterea rolului important al mișcării în aer liber pentru dezvoltarea copilului, tocmai din partea celor care ar trebui să fie aliații cei mai fideli ai școlii, ai medicului în problema care ne interesează. Școala, la rîndu-i, as-

dialog realizat de Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

ETAPĂ „PROLOG“ ÎN FINALA ȘAHIȘTILOR

Ieri, prima rundă în finala campionatului masculin de sah al României. Precedată de tragerea la sorti, care a dat ordinea următoare pe tabelul de concurs: 1. Fl. Gheorghiu, 2. D. Bărbulescu, 3. S. Grünberg, 4. M. Ghindă, 5. O. Foișor, 6. Th. Ghitescu, 7. P. Stefanov, 8. A. Kertesz, 9. C. Ionescu, 10. M. Pavlov, 11. D. Oltean, 12. S. Lupu, 13. V. Stoica, 14. V. Nicolaide, 15. M. Subă, 16. I. Mărășescu.

Startul întrecerii a fost marcat de un derby inedit, partida dintre marele maestru Mihai Subă, si foarte tinărul debutant în finală Dan Bărbulescu. Acesta, cu albele, a făcut o nouă dovadă a talentului și impetuozității sale, atacînd cu aplomb poziția reumatului său adversar, după un sacrificiu de pion în deschidere. Se părea că Bărbulescu va acumula avantaj decisiv, dar o mică inexactitate la trecerea în final a

(Continuare în pag. 2-3)

O INIMĂ BATE DIN NOU ÎN RITM NORMAL

Intr-una din seriile trecute, la sediul subredacției noastre din Galați s-a prezentat un bătrîn simpatice, destul de bine legat și care, cu o oarecare sfișă, ni s-a adresat: „Am venit la dumneavoastră să mă ajutați — dacă puteți — să aflu adresa unor oameni mai în vîrstă care practic cu regularitate ciclismul. Aș vrea să intru în legătură cu ei pentru a le propune ca anul viitor să facem o excursie prin țară cu bicicleta”. Apoi ni s-a prezentat...

Sublinieri

Se numește Victor Comloșeanu, a lucrat ca protecant principal a ICEPRONAV Galați, iar acum este pensionar. În 1980 a făcut un dublu infarct. Și atunci, sfătuit de medici, a hotărît să-și trateze boala sa de inimă practicînd ciclismul. Cu multă prudență și cu controlul riguros de specialitate a făcut apoi, în anul 1982, prima cursă pe traseul Galați — Brăila — Măcin și retur. Constantînd — cu surprindere, dar și cu mare satisfacție — că se simte excelent, și-a cumpărat o „cursieră” și anul acesta s-a încumetat să per-

curgă un traseu mai lung. Așa se face că în 6 zile a străbătut peste 700 kilometri, pe un traseu ceva mai dificil, notîndu-și în jurnalul său de căldorie impresiile culuse. Dublă satisfacție: în primul rînd — și acesta ni se pare a fi cel mai important rezultat — inima nu l-a mai făcut nici un necaz. În al doilea rînd, periplul său prin localitățile Tecuci, Bîrlad, Vaslui, Roman, Piatra Neamț, Bacău, Buhuși, Adjud i-a oferit posibilitatea să admire frumusețea și meșteșugurile pe care le-a străbătut.

Ce poate fi mai convingător decît această pledoarie în favoarea ideii că sportul este într-adevăr unul dintre „medicamentele” cele mai eficiente pentru tratarea oricărui maladii? Pensionarul Victor Comloșeanu din Galați este hotărît să persevereze și își caută pentru anul viitor tovarăși de drum, pentru că, așa după cum ne-a spus, „una este să pedalezi de unul singur, și alta este să ai pe cineva cu care să ai schimburi de vorbă”. Cine este dispus să-l însoțească?

Telemac SIRIOFOL

MARIN CHIRILĂ — NOUL LIDER AL „TROFEULUI EFICACITĂȚII” LA BASCHET

● După turneul desfășurat în sala Floresca Sleana și Dinamo București s-au detasat în fruntea campionatului național de baschet masculin, al cărui clasament la zi se prezintă astfel:

1. STEAUA	19 18 1 1794:1235 37
2. Din. Buc.	19 17 1 1613:1240 36
3. L.C.E.D.	19 13 0 1522:1421 32
4. Rapid	19 11 0 1493:1468 30
5. Din. Or.	19 10 0 1438:1440 29
6. C.S.U. Sib.	19 8 10 1478:1531 28
7. „U” Cj-N.	19 8 11 1547:1537 27
8. Polt. Iași	19 7 13 1357:1532 26
9. Acad. Mil.	19 6 11 1383:1525 25
10. Farul	19 7 12 1308:1400 25
11. C.S.U. Bv.	19 5 14 1344:1595 24
12. Carp. Buc.	19 1 18 1333:1670 20

● Marin Chirilă (C.S.U. Baianța Sibiu) este noul lider în clasamentul „Trofeului eficacității” oferit de ziarul „SPORTUL” cu 415 puncte înscrise. Îl urmează: 2. A. Flaudra (C.S.U. Brașov) 404 p. 3. M. Barna („U” Cluj-Napoca) 383 p. 4. Fl. Emurache (Steaua) 357 p. 5. M. Caraion (Rapid) 344 p. 6. P. Măgurean (Politehnica Iași) 343 p. 7. Z. Gellert (Dinamo Oradea) 335 p. 8. D. Nicolescu (Dinamo Buc.) 332 p. 9. G. Tracheș (Carpați) 315 p. 10. C. Ilie (Dinamo Oradea) 297 p.

● În întrecerea feminină pentru „Trofeul eficacității” Magdalena Pall (Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca) continuă să conducă detașat, cu 379 p. O urmează: 2. Antoaneta Barbu (Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea) 298 p. 3. Constanța Grigorescu (C.S.U. Prahova Ploiești) 250 p. 4. Luminița Măringuș (Progresul Stîreț București) 247 p. 5. Maria Bărgan (Politehnica C.S.S. 2 București) 238 p. 6. Marcela Bodea (Universitatea Timișoara) 237 p. 7. Daniela Pertache (Crisul Oradea) 232 p. 8. Măndica Ciubăncan (Olimpia București) 227 p. 9. Csilla Hosszu (I.E.F.S. C.S.S. 4 București) 222 p. 10. Gabriela Peire (Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea) 207 p.

● Clasamentele (teoficiale) ale indisciplinei: MASCULIN: 1. Rapid 10 greșeli tehnice. 2. C.S.U. Sibiu 8 g.t., 3-4. Politehnica Iași (la ultimul turneu K. Takacs 2 și R. Boisteanu) și Universitatea Cluj-Napoca 7 g.t., 5. Steaua 6 g.t., 6-7. Academia Militară și Farul (V. Băicoanu și antrenorul: Al. Botos) 5 g.t., 8-9. I.C.E.D. (P. Grădăștanu) și Dinamo Oradea (Z. Gellert) 4 g.t., 10. Dinamo București 2 g.t., 11. C.S.U. Brașov 1 g.t.; FEMININ: 1. Crisul 5 g.t. (Elena Pop și antrenorul G. Mahler). 2-4. C.S.U. Ploiești (Liliana Ciobotaru) I.E.F.S. (antrenorul Gh. Lăzărescu) și Progresul (Elena Puscasu) 2 și Victoria Cluj-Napoca 4 g.t., 5. Universitatea Timișoara (Luminița Stîmbrin și antrenorul L. Bachner) 3 g.t., 6. Volinta București (Elena Filip și antrenorul M. Strugaru) 2 g.t., 7-10. Chimistul Rm. Vilcea (antrenorul Al. Moise), Mobila Satu Mare, Politehnica București și Universitatea Cluj-Napoca 1 g.t., Carp. Iași, Băieți, Comercial Te. Mureș și Olimpia București, la care sînt singurele echipe care nu au fost sancționate cu greșeli personale.

CAMPIONATELE NAȚIONALE

PRIMA LIDERĂ — MARINA

Din nou o zi plină și o rundă animată în finala campionatului național feminin de sah.

Dimineața au fost reluate întreruptele. **Margareta Mureșan** și-a valorificat avantajul avut la Elisabeta Polihroniade, Gabriela Olărașu la Smaranda Boicu, iar **Ligia Jicman** la Judita Chiricuță. Pentru a 3-a oară (!) s-a întrerupt partida **Margareta Teodorescu — Mariana Ioniță**, prima încercînd să-și valorifice un pion.

Derby-ul rundeii a 3-a. **Marina Pogorevici — Ligia Jicman**. Marea maestră a dominat această întâlnire foarte importantă, a exercitat o presiune continuă obținînd victoria. Astfel, **Marina Pogorevici** devine prima lideră după 3 runde. Celelalte rezultate — conform astențarilor, poate doar cu excepția înfringerii cam-

pioanei: **Mariana** dîla Ch. Baumstăteanu — **Gabriela** remize. E un pion cu **Margareta** Elisabeta tate pent **Călinescu** ne tabla de **Boicu** san.

După tr VICI 2.5. lea și O nu, Ghin etc. In ru niri” ta Baumstă Jicman și toate din zentativ.

ETAPĂ „PROLOG” ÎN FINAL

(Urmare din pag. 1)

echilibrat sansele și în poziția de întrerupere a partidei. Subă are asigurată cel puțin remiza. Foarte frumos a jucat „veteranul” finalii, **Theodor Ghilescu**, combinînd inventiv în jocul de mijloc al partidei sale cu **Dorel Oltean**, care a trebuit să consume foarte mult timp de gîndire fără a găsi apărări suficiente, ceea ce l-a dus la înfrîngere. Și trei rezultate de egalitate, cei mai grăbiți în

consemna și **Soica** de Grînb de Foisor partida l nate, Gh si Stefan A fost „prolog” compo runda a Intreprînd nă din Se cep lă

REZULTATE DIN DIVIZIA „B” DE VOLEI

Duminică, în penultima etapă din cadrul turului campionatului diviziei secundare de volei, s-au înregistrat următoarele rezultate:

FEMININ, seria I: Volinta București — Ceahlău P. Neamț 3-1, C.S.U. I.E.F.S. București — Penicilina II Iași 3-0, Confecția București — Zimbru Suceava 3-1, Flacăra roșie II București — C.S.S. Focșani 3-0; seria a II-a: Rapid București — I.T. București 3-0, A.S.S.U. Craiova — Chimpex II Constanța 3-1, C.S.S. Oțelul Tîrgoviște — Spartacus București 3-0, Braicoinf Brăila — Dacia Pitești 3-1; seria a III-a: Universitatea Timișoara — Olimpia Oradea 3-0, „U” Cluj-Napoca — C.S.S. Explorim Caransebeș 3-2, Olimpia Metal 33 București — Armătura Zalău 3-0, G.I.G.C.L. Brașov — Metalotehnica Tg. Mureș 3-0.

MASCULIN, seria I: I.O.R. București — I.T. București 3-2, Viitorul Bacău — Tractorul II Brașov 3-0, C.S.U. Galați — Electra București 3-0, Prahova I.P.G. Ploiești — Spartacus Brăila 3-0; seria a II-a: A.S.A. Buzău — Oltul Rm. Vilcea 3-1, C.S.M. Delta Tulcea — Rapid București 3-0, Dacia Service Pitești — SARO Tîrgoviște 2-3, Vulcan București — Calculatorul II București 0-3; seria a III-a: Politehnica Timișoara — Volinta Zalău 3-1, „U” Cluj-Napoca — A.S.A. Sibiu 3-2, Metalul Hunedoara — Volinta Beluz 3-0, I.C.M. Caransebeș — Oțelul Or. dr. P. Groza 3-1.

Correspondenți: N. Mateescu, Gh. Lazăr, O. Guțu, C. Toader, St. Gurgu, M. Avanu, Gh. Baltaș, C. Crețu, P. Dumitrescu, I. Iancu, Gh. Arsenie, O. Bălteanu, N. Dragu, I. Feteanu, P. Comsa, I. Pocol, N. Magda.

EXPOZIȚIE DE PĂSĂRI EXOTICE

Asociația centrală specializată EXOTICA, Hîrlău București, a deschis în sala din Calea Griviței 110 o expoziție de păsări exotice, cîntătoare, de decor și pești de acvariu. Cei interesați, îndeosebi elevii, pot vizita această interesantă expoziție cu caracter științific și recreativ care este deschisă zilnic de la orele 9.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT ÎNFORMEAZĂ

PRONOSTICURI...

Pentru concursul Pronosport de la sfîrșitul acestei săptămîni, redăm — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile făcute de Dumitru Nelu, vechi și inspirat participant la concursurile Pronosport: I. Ascol — Milan 1, X; II. Genoa — Catania X; III. Inter — Fiorentina X; IV. Napoli — Lazio 1, X; V. Pisa — Sampdoria 1, X; VI. Roma — Avellino 1, X; VII. Torino — Verona 1; VIII. Udinese — Juventus 1, X; IX. Palermo — Campobasso X; X. Pescara — Varese X; XI. F.C. C-ța — Gloria Buzău 1; XII. U.T.A. — „U” Cluj-N. X.

Tragerea obișnuită Pronoexpres de astăzi, 7 decembrie 1983, se desfășoară începînd de la ora 14.30 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Staicovici nr. 42; numerele extrase vor fi anunțate la televiziune la ora 15.25 și la radio în cursul serii.

NEVOIA DE MIȘCARE A TINEREI GENERAȚII

(Urmare din pag. 1)

gură rar asistențe la lecțiile de sport, la concursurile și competițiile din cadrul „Dacia-dei”, al celei de iarnă, de aici o tot mai slabă eficiență a unor asemenea activități sportive de masă. În același timp, se complăce în a trece peste aceste lecții; cazul multor învățători care înlocuiesc educația fizică cu alte materii sau acceptă cu ușurință scutirile medicale fără a verifica temeinicia lor. Spre dezamăgirea noastră, există și colegi de breasă care, uneori, eliberează certificate de scutire fără o motivație reală.

Consecințele le-ați amintit, apar în anii de după absolvirea liceului...

— Da, dar pînă atunci se ivesc altele, imediate. De pildă, datorită unor poziții vicioase în bancă, elevii ajung la degradări ale coloanei vertebrale. Așa apar scoliozele, cifozele, lordozele. Fetele au tendință spre obezitate. În general, sedentarismul, cu efectele sale nocive, nu ocolește nici generațiile tinere, mai ales dacă se asociază și cu o alimentație nerațională. Astfel se instalează diabetul, gastritele, ulceretele. Pot apare și modificări de ordin nervos; stress-ul, iată, a ajuns o dominantă a vieții contemporane, la toate vîrstele!

— Ce propuneți? Ce rezolvări se impun?

— E necesar să convingem generațiile tinere de nevoia imperioasă de exercițiu fizic practicată zilnic și sistematic.

Familiei școlii, organizațiilor de copii și de tineret le revin.

În acest sens, rolul cel mai important. EA SINGURĂ. JOACA — ACEASTA A DOUA NATURĂ A COPILULUI — NU POATE RĂSPUNDE ÎN MĂSURA CUVENTĂ ACESTEI CERINTE. FIINDCĂ NU ARE UN CARACTER ORDONAT. De aici necesitatea formării deprinderilor motrice în unitățile de învățămînt, începînd de la nivelul preșcolărilor, continuînd, consolidînd mai departe aceste deprinderi în clasele I-IV, menținînd în același timp un anumit tonus educației fizice pe toată perioada școlară...

— Asigurăm în acest fel și perspectiva ca dintr-o masă largă de copii și tineri să selecționăm cît mai multe valori în performanță.

— Desigur! Angurînd tutorii copiilor deprinderi motrice, selecția pentru performanță s-ar realiza mult mai ușor, la parametri superiori. Cîrsta școlară fiind cea mai accesibilă și depistării unor valori, dar și consacării, chiar, a unor mari talente. Iată cazul gimnastelor, în frunte cu Ecaterina Szabo!

— Prin urmare, faceți un apel călduros — și pe această cale — la conlucrare la existența reală a relației familie-școală-medic...

— Este singura soluție de asigurare — în primul rînd — sănătatea și vitalitatea acestor impresioniști eșalon ce cuprinde milioane de copii și tineri și care tocmai acum, în anii de școlarizare, se formează ca oameni, fizic și intelectual.

SĂ CUNOAȘTEM CANDIDAȚII NOȘTRI OLIMPICI

(Urmare din pag. 1)

Biră-jr. a fost selecționat în lotul reprezentativ de seniori. Au urmat primele concursuri importante, primele victorii. Datorită performanțelor obișnuite, a seriozității manifestate în pregătire, a fost selecționat în lotul olimpic pentru între-

cerile de la Saralevo. Alături de Zolt Balazs și Vili Podaru. Mihai Biră se antrenează de zor în vederea startului olimpic. Antrenorul Kurt Gohn își pune speranțe în evoluțiile elevului său. Sutele de ore efectuate pe uscat le urmează acum cele ale strecurării prin trasee fanoane. În condiții cît mai apropiate de ceea ce va fi în disputele olimpice.

Mihai Biră-jr., student în anul III la I.E.F.S., va încerca, sîntem convinși, ca la întrecerile olimpice să obțină dreptul de a primi încredințat spre... elita schiorilor alpini. Li urăm succes!

O RAZĂ DE SOARE ÎN TENISUL NOSTRU

(Urmare din pag. 1)

vărul, nu uităm că dacă la unii jucători (jucătoare) asemenea elemente s-au manifestat pe durata întregii competiții — ducîndu-și invariabil pe podium — la alții au dat numai un set sau au constituit doar scîrpi de moment. Important este că ele au fost exprimate, dovedind că există, că avem (fidei) tîlcia talente nativ, sarcina antrenorilor (și cluburilor) fiind tocmai coavîngerea sportivilor să DEA TOTUL. TOTDEAUNA.

Condițiile au împietat firește, asupra locului de finete, dar nu l-au anulat. După cum hazardul nu a stopat valorile autentice. Individualele din acest an ne-au arătat că **Maria Albea** (3 titluri) — la simplu, dublu feminin și mixt (?) — preia cu cinste funcția de lider la fete, prin calități fizice și îndeosebi moral-volitive (mai ales poșă de joc combativitate și spirit ofensiv). **Maria Păun** este într-o evidentă revenire (jocul cu băieții de la Progresul dintre cei mai buni sparring-parteneri își spune cuvîntul). **Daniela Serban** se face remarcată prin regularitate și combativitate, iar **Kinga Lebr**, care a crescut frumos, e mereu mai bună, titlul la dublu (cu **Albina**) și locul II la simplu dovedind tocmai acest lucru. Remedierea mîscării defectuoase la masă îi va aduce, cu siguranță, noi plusuri. La dublu mixt, colegul de sală **S. Naidin** nu a fost o alegere fericită pentru ea. O mai veche soerantă, **Liana Urzică**, a fost umbra jucătoare de acum cîțiva ani buni. **Otilia Bădescu** ne-a plăcut numai sub aspectul dirzeniei (care la unele forme agitatiei de prisos). Dar dirzenia, ca și unele executii tehnice bune sînt anulate de marea deficiență a și mereu „în aer”, crezînd — cum bine observa antrenorea fede-

rață **Ella Constantinescu** — că asta îi dă forță în lovituri. De aici, lipsa de forță, imposibilitatea plasării adecvate pentru mingile care „vin”, ca și acea infernală (și în curînd interzisă de noile reguli) tropăială. În trecut fie spus, considerăm oprită trimiterea ei, a doua zi, la un concurs internațional, chiar dacă e campioană europeană de cadete. La copii situația e una, la seniori alta. Să învețe acasă lucrurile elementare și vom mai vedea. Nu mai avem nevoie de „copii terribili” care fac unele rezultate oină le iau seama adversarii și apoi devin ridicoli. Ne gîndim, firește, și la propriul ei interes. Fetele campioane la echipe de junioare și de senioare, deținătoare ale „Cupei României”, sînt încă prea mici pentru marile bălăi, dar se află evident pe drumul cel bun.

La băieții, **Andras Fejer** (două titluri) — la simplu și dublu mixt) a confirmat prin sobrietate, spirit ofensiv, o tehnică în progres, concentrare și o satisfăcătoare pregătire fizică, prin mobilitate tactică (să nu uităm meritele antrenorului care l-a crescut și l-a pregătît dină în acest an, **Ferenc Nagy**), fără însă să fi atîns superlativul. A se vedea semifinala cu **Eugen Florescu**, în care o mîngie neglijentă a acestuia a hotărît soarta setului decisiv. **Florescu** poate mai mult („cu loarul” său la simplu a avut un singur obstacol ceva mai

serios, M condiția ounzătoar „vicecampioanelor” (masa jucăbleme favorzumi) administr lectie de tului și Florea p toată lun Nicorescu funde în Cristinel deste int Să nu f fără a r 14 ani o pepiniere care, iat pregetă copiii. Dind nilor de de dublu tăcere va zută. lipsă de competitie lurile do si unul lități val foritătii dinta tel renunțări dreptății Dar, început de soare de masă ziua fina campiona

Post-so

VOLEI ● **DINAMOVISTA MARIANA IONESCU**, fosta internațională, a strîns o vie admirație în rândurile spectatorilor (puțin însă) care au venit să vadă meciul dintre Dinamo și Farul Constanța, cîndva un derby de atracție, devenit un meci oarecare, Farul fiind acum o bătă... Iată-mă cu baterii anemice, Dincolo de obisnuitul entuziasm cu care a jucat întodeauna, Mariana a făcut adesea cam totul în teren. Și a făcut aproape totul perfect. O lecție utilă și pentru coechipiere și pentru adversare. O lecție de mare pasiune pentru sport, de devotament, de valoare parcă nestîrbită de trecerea anilor — valoare distigată prin muncă. Să sperăm că nu a fost în zadar această lecție. ● **TUTOVAN** și compania se implică din nou în lupta dintre Dinamo și Steaua pentru titlu. Echipe ex-dinamovistului bucureștean, Eicon-Dinamo Zălau, i-a stopat duminică din cursă pe steagii, preînvindu-le prima înfrîngere. Să vedem dacă sălăjenii vor fi la fel de severi cu campionii.

HALTERE ● **PREZENT** la Campionatele mondiale de la Moscova printre concurenții înscrși la categoria grea (sub 110 kg), **Ștefan Tașnă** a evoluat, la puțină vreme după competiția supremă, la Salonic, în cadrul întrecerilor Balcaniadei. Numai că în Grecia el a evoluat la categoria super-

ANUNȚ

I.D.M.S. BUCUREȘTI informează publicul interesat că înscrierile pentru autoturismele Dacia 1300 se fac la magazinele auto I.D.M.S. în baza depunerii la C.E.C. în cont curent personal cu destinație specială (pentru cumpărarea de autoturisme) a sumei reprezentînd prețul autoturismului Dacia 1300 standard sau avansul legal pentru cumpărări în rate.

Orice alt tip de autoturism ce se comercializează prin I.D.M.S. se oferă spre vânzare cumpărătorilor înscrși pentru autoturismul Dacia, la opțiunea acestora, în funcție de vechimea depunerii banilor la C.E.C. în cont pentru autoturism.

Pentru nici un tip de autoturism nu se primesc înscrieri pe bază de cerere, nici în prezent și nici în viitor. Cererile de înscriere pentru autoturisme primite de I.D.M.S. nu se iau în considerare și prezentul anunț constituie răspuns la aceste cereri, potrivit Legii nr. 1/1978.

LOZ ÎN PLEC

LA LOZ ÎN PLEC CONTINUA SERIA ANILOR CĂLĂTORIE BANIȘ AUTOTURISME ACQUAINTANCE

Azi, in Creta, in C. E.

ULTIMUL MECI AL SELECȚIONATEI DE JUNIORI II

CHANIA, 6 (prin telefon). Miine (n.r. azi) are loc aici, în frumoasa și primitoarea insulă Creta din Mediterana, ultimul meci al echipei noastre de juniori din cadrul preliminariilor Campionatului european „B”. Sigur, „conturile” sînt încheiate în privința primului loc (selecționata Iugoslaviei calificîndu-se pentru turneul final de anul viitor), iar acest lucru s-a întimplat la 29 noiembrie, cînd „tricolorii” noștri n-au reușit să învingă în Cehoslovacia, la Povarska-Bystrica, deși au condus la pauză cu 1-0. Dacă ar fi cîștigat acolo, meciul de azi ar fi devenit decisiv pentru echipa României. Dar și așa, băieții privesc cu maximă seriozitate partida, ei dorind foarte mult să-și încheie participarea la aceste preliminarii cu un succes. Rivna cu care s-au pregătit duminică și luni la Atena — în condiții nu tocmai adecvate — și astăzi aici (cu două antrenamente), pe stadionul E. Elizeru — pe care se va juca meciul — constituie argumentul principal care ne determină să credem că ei vor face tot posibilul pentru a părăsi terenul cu fruntea sus. Va fi însă foarte greu pentru că, la rîndul lor, juniorii greci — din rîndurile cărora nu vor lipsi talentații Stamatis, Zarikos, Mavromatis, Mihas, Amanatidis —

doresc și ei victoria, ca revanșă la înfrîngerea suferită în primăvară, la Galați.

Iată acum și formația pe care antrenorii N. Belizna și D. Lică o vor alinia la startul partidei: **Leu — Chivu, Zamfir, Dumitra, Pojar — Pistol, Proșteanu, Naghi — Henzel, Harșani, Badea. Rezerve: Voiciță, Kiss, Cadar.**

Meciul va începe la ora 15 și va fi condus de arbitrul Ahmed Iașarov din Bulgaria.

Pompiliu VINTILA

„CLASAMENTUL ADEVĂRULUI”

Frumoasa „recoltă” a oaspeților în etapa a 14-a a Diviziei „A” nu a rămas fără urmări în „clasamentul adevărului”. Tandemul Dinamo — Universitatea, ajuns acum la numai două puncte de lîder, anunță un pasionat fan de sezon, Remarcăm trecerea „pe plus” a argeșenilor. În contrast, coborîrea echipei F.C. Olt la — precum și „plonjonul ancorei gălățene” dină la „cota lui —9”. Situația la zi este următoarea:

1. STEAUA	+8
2. Dinamo	+6 (+13)
3. Univ. Craiova	+6 (+12)
4. Politehnica Iași	+4 (+6)
5. S.C. Bacău	+4 (-4)
6. F.C. Bihor	+3
7. Sportul stud.	+2
8. F.C. Argeș	+1
9. Jiul	0
10. F.C. Olt	-1 (0)
11. ASA Tg. Mureș	-1 (-2)
12. Chimia	-1 (-9)
13. F.C. Bala Mare	-2
14-15. Corvinul	-3 (0)
Rapid	-3 (0)
16. C.S. Tîrgoviște	-7 (-9)
17. Petrolul	-7 (-14)
18. Dunărea C.S.U.	-9

16-imile „CUPEI ROMÂNIEI”

(Urmare din pag. 1)

pina, un oraș cu frumoasă tradiție?

Sau Gheorghenii vor încerca să treacă în preajma patinoarului, de echipa care acum un an juca în compania lui Real Madrid?

Ce-ar fi ca surpriza să apară la Săcele? (Sîntem conștienți că simpla sugerează a acestei posibilități ar stîrni ironiile rapidistilor, supporterii unei echipe

cindva specializată în arta Cupei dar... nu se știe niciodată).

Să așteptăm deci cele 90 sau 120 de minute. Să așteptăm și loviturile de la 11 metri, pentru că mai avem mult de învîțat la acest capitol, dovadă nu prea îndepărtată amintire a celor întimplați la Solt.

Așteptăm, deci, Cupa, cu toate ce are ea mai frumos, adică dinamism și curaj, din care să distige fotbalul curat, în limitele fair-play-ului.

Meciurile Petrolul Moinești — Dinamo București și Universitatea Craiova — F.C. Bihor au fost amînate

Cu excepția partidei Dinamo Victoria — S.C. Bacău, celelalte întîlniri vor începe la ora 13.

Singurul meci dintre echipe de Divizia „A” C.S. Tîrgoviște — F.C. Olt se va disputa pe teren neutru la Titu. În celelalte partide primele echipe sînt gazde. Reamintim că regulamentul competiției prevede că, în caz de egalitate după 90 de minute, meciurile vor fi prelungite cu două reprize a 15 minute, iar dacă egalitatea va persista se vor executa lovituri de la 11 m.

FĂRĂ COMPLEXE...

Aducem azi în discuție — cu temel — un subiect care a frîmțat fotbalul nostru ani de zile. Este vorba de așa-numitele sale complexe, care-l bîntuiau în fel și chip, îl frîmțau și-l rodeau înainte ca și după competiție.

Vă mai aduceți amînte de „complexul începuturilor de meci în deplasare”? Parcă era un făcut în multe meciuri internaționale echipele noastre primeau în străinătate gol în primele 5 sau 10 minute. Apăruse și un fel de „teorie” care explica în felul ei această slăbiciune. Jucătorii noștri se înhibă — susțineau unii antrenori — și încep partidele cu o crispare paralizantă. Și pînă să se dezmeticească, gata, primesc gol!

Astăzi pare o glumă dar am auzit tehnicieni foarte serioși care nu elumeau deloc și explicau în diferite ocazii — în sedințe importante, uneori chiar în fața unor oameni care răspundeau de sportul nostru — tocmai cele de mai sus. Mi-aduc amînte că, la o asemenea sedință, un binecunoscut internațional motiva slaba sa evoluție și a echipei noastre într-un meci jucat în Turcia cam în termenii următori: „Cînd am auzit tot stadionul cîntînd, zeci de mii de oameni cîntînd, mi s-au înmuiat picioarele”. Și, într-adevăr, i s-or fi înmuiat picioarele (și lui și altora), pentru că am pierdut acel meci cu 2-1, după un joc foarte slab.

Departe de noi ideea de a lua azi în deridere acest complex, pentru simplul motiv că el era real. Corespundea, adică, unei situații de fapt. La acest complex îmi zbura, întîmplător, gîndul miercuria trecută, pe stadionul Slovan din Bratislava. Cînta, la fel, tot stadionul! Cîntau 60 000

de oameni! Departe însă de a se inhiba, fotbalistii români jucau ca la foc! Cîta diferență între complexe pe care le-au trăit înainte chiar și fotbalistii mari de-ai noștri (care jucau 20 de meciuri internaționale într-o viață — de aici și complexe — în timp ce Rednic, de exemplu, a jucat 27 de meciuri în doi ani) și aplombul, marea încredere în sine și cutezanța lui Gheorghe Geolău, de pildă, din Pielești (autorul unui gol care a amuțit întreg stadionul), lui Bôlôni, lui Ștefănescu, lui Lung et comp.!

Si-au pus ei, oare, în cap, acești băieți să nu aibă complexe și de aceea tratează meciurile și adversarii cu faimă așa cum îi tratează?

Nu, nu este vorba de o simplă hotărîre. Fotbalistii aceștia au ajuns să joace cu o splendidă siguranță de sine în toată Europa, pentru că 1) ...Au ajuns realmente să joace des în toată Europa, contactele cu socererele cele mai renumite ajungînd fapte aproape obișnuite. 2) Acești băieți au conștiința valorii lor. 3) Au muncit pe rup. 4) Au învățat să se bată ca leii, pe orice teren. 5) Rezultatele obținute în meciuri foarte grele i-au convins că se află pe drumul cel bun.

Referindu-ne la dispariția complexelor, ne gîndim, firește, la tricolorii, așa cum ne gîndim și la fotbalistii dinamoviști, care ne-au demons-trat la rîndul lor, că o super-echipă ca Hamburger S.V., cu o super-reclamă, cu super-vedete, un „11 super-super” din toate pîncelele de vedere în topurile continentale poate fi și el trimis la plimbare din Cupele europene de fotbalistul român fără complexe!

Marius POPESCU

PROGRAMAREA RESTANȚELOR ECHIBEI DINAMO

Aseară, Biroul F.R.F. a aprobat disputarea ultimelor două restanțe ale echipei Dinamo București, din etapele a 10-a și a 11-a ale Diviziei „A”, după cum urmează:

20 decembrie: F.C. Argeș — Dinamo
23 decembrie: Dinamo — Corvinul

După o lungă pauză cauzată de o gravă accidentare

ARBITRUL M. SALOMIR REVINE PE GAZON

Clujeanul Mircea Salomir s-a remarcat ca unul dintre bunii arbitri ai noii generații. A urcat rapid treptele afirmării, conducînd meciuri de Divizia „A”, partide internaționale, figurînd pe lista arbitrilor F.I.F.A.

De mai bine de 6 luni însă, Mircea Salomir n-a mai apărut pe gazon. Mai precis, din ziua de 12 mai 1983, cînd a arbitrat la Tirana partida Albania — Turcia, din preliminariile C.E. de seniori. Atunci a suferit un grav accident, ruptură a tendonului lui Achile, la piciorul drept. Au urmat două dificile intervenții chirurgicale, făcute de fostul medic al lotului național, actualmente la echipa noastră campioană, Dinamo, Dumitru Tomescu, mai bine de două luni de spitalizare și lungă pauză competițională de care am amînit.

Dar necazurile au trecut. Recent l-am întîlnit pe Mircea Salomir la sediul federației. „Am venit, nu fără emoții — ne-a spus — să anunț comisia

de delegări că, chiar în acest final de sezon, poate conta pe aportul meu. La dispensarul meu am efectuat un lung și complex program de recuperare pentru refacerea piciorului. Am lucrat mai mult decît atunci cînd eram sportiv, mă simt bine și am primit și avizul favorabil al medicilor. Am arbitrat și cîteva meciuri din campionatul județean, inclusiv derby-ul Motor U.R.A. — Victoria Someșeni. Pentru această toamnă, la meciurile din esaloanele superioare, dacă e nevoie de mine, doresc să fiu delegat la linie, pentru ca efortul să fie progresiv, pentru a mă reaclimatiza cu atmosfera de pe stadion. Abia aștept această reîntîlnire, după o pauză care mi s-a părut extrem de lungă.

Așadar, la 38 de ani, Mircea Salomir este gata să reîntre pe gazon. Îl așteptăm cu plăcere, pentru că fotbalul nostru are nevoie de el.

Constantin ALEXE

aprecieri elogioase, n-a putut să nu-l adreseze cuvînte de laudă.

TENIS DE MASĂ ● CUNOAȘTEM motivele pentru care noua campioană a fetelor (MILMC CPL) poartă numele care-l poartă. Totuși, nu s-ar putea găsi unul ceva mai inspirat, pentru a nu mai produce bătaie de cap supporterilor care trebuie să scandeze niște înșușite, mai mult sau mai puțin descifrabile? Poate acum, cînd au ieșit campioane, ● ADMIRABIL ATAȘAMENTUL jucătorului Paul Denes pentru echipa sa, Constructorul Tg. Mureș. Studenții la Iași, și vine și concurează în fiecare competiție oficială, cu eforturi pe care le înțelegem deloc ușoare. ● LA ȘEDINȚA TEHNICĂ a campionatelor individuale de la Buzău, 3-8 antrenori, unul într-o veră care sugera bogăția viticolă a regiunii, careau ca tragera la sorți să nu se mărginească la stabilirea favoriților și a altor poziții pe tablourile de concurs. ● Informăm că această operație anevoioasă, îndepărtată cu obiectivitate de directorul concursului, Aurel Popovici și ajutorul său Eugen Teodorescu, a durat pînă dimineața, în camera lor de la hotel, cîteva ore la un meci de luminare. Intre timp, criticii dormeau liniștiți, vînd la țigări și medallii. ● S-A ACCEPTAT, datorită înșușitei, să se joace în treninguri. Nu ne amîntim ca vreunul din cei mai tineri, meci jucat pe podiumul de premiere, să fi renunțat la echipamentul tradițional. ● În ce nu mai transportăm... ● TIMP DE TERE ZILĂ, președintele C.J.F.F.S. Buzău, prof. Nicolae Drăgu și colaboratorii săi au fost mînaturi de concurenți și oficiali, de un prețios ajutor. Treburile curente le rezolvau în afara celor peste 16 ore dăruite tenisului de masă.

ÎNTE VESTIAR ȘI GAZON

● Suporterii Stelei l-au așteptat pe Lăcătuș, conștienți că el, care a decis victoria în partida cu Dinamo, va avea o mișcare mai ușoară în fața Rapidului. Spre surprinderea multora, însă, Lăcătuș nu a putut să se desprindă de „umbra” sa, Minicu, fundasul rapidist închizînd cu curaj toate culoarele. Talentatul Lăcătuș trebuie să-și lărgească registrul tehnico-tactic, pentru a evita

un joc la altul ca o echipă bună de „A”. Se constată maturizarea rapidă a lui Rada, Avram și chiar Damaschin, mult mai activ decît Damaschin de ieri, care aștepta (doar) mingiile ce „i s-ar fi convenit”. La Galeria Rapidului, neobosită, își susține evoluția indiferent de evoluția scorului. O contribuție are și umorul ei, exprimat în general pe versuri ca „Ma-nu, Ma-nu, e mai bun ca Răduca-

lar! Gîngu a executat foarte slab lovitură de la 11 m și Balazs a respins... ● Destule absențe (unele nemotivate), duminică, la Iași. Dacă echipa din Valea Jiului avea destui accidentați (Cura, Muia, Szekelyi, V. Popa), gazdele în schimb anunțau doi suspendați (Sigmirean și Biro I, pentru cazul de cartonase galbene — primul, și cartonag roșu — cel de-al doilea), iar Sertov, după partida de la Trencin, dintre formațiile de tineret ale Cehoslovaciei și României, nu s-a mai prezentat la echipă! ● Politehnica Iași a reușit din nou un meci frumos (mai ales în primele 45 de minute) și o victorie clară în partida cu Jiul. Mulți jucători s-au evidențiat, dar unul trebuie subliniat în mod deosebit: libero-ul Ursu. La 30 de ani, „bădăia” cum îl spun ochelnicierii și nu numai ei,

IN ALB

Am înregistrat, duminică, pe stadionul „23 August” din Capitală, 35 000 de victorioși! Inimoiși spectatori ai ultimului cupla interbucureștean al sezonului care nu au luat în seamă gerul, trăind cu pasiune multe momente frumoase de fotbal ce li s-au oferit în cele 180 de minute. Adevărații iubitori ai sportului, selecționați de... condițiile meteorologice severe — mulți dintre ei „inimi” ale Rapidului, ale lui Dinamo, Steaua sau Sportul studențesc — ei au fost, cei din tribunele marelui stadion bucureștean, și merită să li se dedice la acest chenar omagiu nostru. Le subliniem, în plus, performanța pentru că după acel epuizant meci de la Bratislava mulți ar fi simțit, poate, nevoia unei... pauze a emoțiilor. Dar nu, adevăratul prieten al fotbalului nu-l părăsește niciodată! Și suporterii celor patru „bucureștine” au demonstrat alte calități sufletești pentru sportul fervent, înclt frigid li s-a părut mult mai ușor de suportat. Un „brave!” supporterilor între suporterii!

„dispariții” ca aceea din meciul olimpicilor, de la Brașov, și din fața Rapidului. ● În prima repriză a meciului Steaua — Rapid, linia de mijloc feroviară a cîștigat net detașat cu trio-ul Balint — Stoica — Petcu. Cu totul remarcabil jocul tehnic, de mare finețe, pe un teren dificil, al lui Ion Ion. Ceea ce l-a determinat pe antrenorul Jenei să mediteze cu gînd tare după terminarea jocului: „Nu mi-ar fi displicut deloc să-l am în formație pe fostul nostru stelist”. În orice caz, Ion Ion a cîștigat net meciul său cu Petcu, lent și nu prea inspirat. ● Rapid se formează tot mai mult, de la

IN NEGRU

Un fapt „negru” pe care îl dorim transformat rapid într-unul „alb”. Despre ce este vorba? Mircea Popa, tînorul fundos central al Jiului, a stras, pe bună dreptate, atenția asupra lui printr-o serie de comportări remarcabile. N-a trecut mult, după multe de evidențieri, și el a fost selecționat la lotul de tineret. La Trencin, în partida cu echipe de tineret a Cehoslovaciei, M. Popa a jucat excelent, fiind printre cei mai buni oameni ai „speranțelor” noastre. Pentru ce la cîteva zile de ore după aceea, să fie scos din echipă (la minutul 15), în partida de la Iași, deoarece comisia greșită după greșită, constituind punctul cel mai vulnerabil al defensivei petrogenene. Nu cumva era efectul unei suficiențe (se vede cit de abundentă) după primele laude? Primul care trebuie să reflecteze asupra obligației sportivului de frunte de a se pregăti și evolua mereu cu aceeași seriozitate și concentrare este chiar... M. Popa. Despre care mulți tehnicieni competenți afirmă cu temel că poate reprezenta o soluție de viitor a postului pentru loturile noastre reprezentative.

tidel de la Oradea. Atunci, Gîngu a pătruns în careu, a fost faultat de Zare, dar s-a ridicat și a reușit să atîngă mingea care se rostogolea spre poartă. Înainte însă de a trece înăla porții, balonul fost ajuns de Dumitrescu, printr-un plonjon de veritabil por-

joacă fără greșală. Și de mai multă vreme, Duminică s-a întrecut de cîteva ori în atac și era gata să își marcheze „Mău” suflet pur și „bădăia” pentru echipă. E primul la antrenamente, pleacă ultimul, ne spunea „secundul” Vasile Simonaș.

START ÎN CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL FEMININ GRUPA „B“

● Reprezentativa României evoluează în seria „A“ la Chorzow ● Seria „B“ se va desfășura la Katowice

La un an după prima... încercare, reprezentativa feminină de handbal a României se află în fața unui nou examen de promovare în rândul formațiilor care urmează să participe la J.O. de la Los Angeles. De astă dată — după ce au ratat calificarea în decembrie trecut, la C.M. de la Budapesta — handbalistele noastre vor fi angrenate, începând de azi, în întrecerile Campionatului Mondial grupa valorică B, alături de alte 11 „naționale“: R. D. Germană, Suedia, Spania, Bulgaria și Danemarca (în seria „A“, împreună cu echipa României), precum și Norvegia, Austria, R.F. Germania, Olanda, Cehoslovacia și Polonia (seria „B“). Întrecerea se va desfășura la Katowice și Chorzow în Polonia și doar o singură echipă — cea clasată pe primul loc — își va câștiga dreptul de a participa la turneul olimpic de handbal feminin!

Firește, pentru handbalistele române — ca și pentru oricare dintre celelalte echipe — întrecerea se anunță deosebit de dificilă. Sportivele antrenate de Simion Pompiliu și Eugen Bartha și-au încheiat pregătirile (ele au plecat marți, pe calea aerului, la Varsovia, continuându-și apoi călătoria cu un autocar până la Katowice), ultima competiție oficială la care au fost prezente fiind turneul internațional de la Bacău. Ele au ob-

ținut locul I în întrecerea amintită, dar a produs insatisfacție comportarea modestă în disputa cu echipa Ungariei (vicecampionă mondială). Se poate că pe cei doi antrenori să nu-i fi interesat în mod deosebit rezultatul strict al partidelor, ei urmărind punerea în aplicare a unor scheme de joc, ca și verificarea potențialului fiecărei jucătoare. Dacă așa vor fi stat lucrurile, urmările se vor vedea în zilele acestei săptămâni, dar în mod deosebit marți 13 decembrie cînd, în Sala sporturilor de la Chorzow (o localitate foarte apropiată de Katowice), se va disputa derby-ul seriei „A“ (și poate al întregului turneu) România—R. D. Germană.

Iată, de altfel, programul. Seria A (Chorzow): 7 decembrie R. D. Germană — Suedia, ROMANIA — SPANIA și Bulgaria — Danemarca; 8 decembrie R. D. Germană — Danemarca, ROMANIA — SUE- DIA și Bulgaria — Spania; 10 decembrie R. D. Germană — Spania, ROMANIA — BULGA-



Aspect de la unul din ultimele antrenamente ale lotului nostru reprezentativ. Cu mingea, în prim plan, Elena Leonte se lansează într-un dribling pe lângă... portarul Elena Drăgănescu. Foto: D. NEAGU

RIA și Suedia — Danemarca; 11 decembrie R. D. Germană — Bulgaria, ROMANIA — DANEMARCA și Suedia — Spania; 13 decembrie Danemarca — Spania, Bulgaria — Suedia și ROMANIA — R. D. GERMANĂ. În seria „B“ de la Katowice sînt programate partidele: Norvegia — Austria, R.F.G. — Olanda, Cehoslovacia — Polonia (7 decembrie), Cehoslovacia — Olanda, R.F.G. — Austria, Norvegia — Polonia (8 decembrie), Cehoslovacia — Austria, Norvegia — R.F.G., Polonia — Olanda (10 decembrie), Cehoslovacia — R.F.G., Norvegia — Olanda, Polonia — Austria (11 decembrie), Cehoslovacia — Norvegia, Olanda — Austria, R.F.G. — Polonia (13 decembrie). La Chorzow sînt programate, în ziua de 14 decembrie, înfîlîrile pentru locurile 7—12, iar la Katowice, la 15 decembrie, vor avea loc partidele pentru locurile 1—6.

Ion GAVRILESCU

La jumătatea semiinalelor C. M. de șah

KASPAROV EGALĂZĂ SCORUL!

● După înfringerea suferită în prima partidă și apoi o suită de patru remize, iată-l, în sfîrșit, pe Garri Kasparov, favoritul nr. 1 al semifinalelor turneului candidaților, marcînd primul punct al durei sale confruntări cu vicecampionul mondial Viktor Korcinoi: 3—3! Partida a șasea a acestei pasionante serii, întreruptă cu avantaj pozițional pentru tînărul mare maestru sovietic, a continuat în nota de dominare a acestuia, care a dus pînă la transformarea unuia din pionii săi avansați, cîștigînd. Faptul că Kasparov a reușit să egaleze cu piesele negre fi sporește a-

preciabil șansele și relansează interesul pentru meci. Acum este exact jumătatea întrecerii, prevăzută pentru un total de 12 partide.

● A 7-a partidă a celeilalte semifinale, care se dispută la Londra, opunînd pe Vasili Smislov lui Zoltan Ribli, a început din nou cu o „apărare Tarrasch“ (deschiderea la modă în aceste meciuri) care l-a permis lui Smislov, cu albe, să preia o puternică inițiativă, în urma căreia a obținut victoria. Scorul a devenit 4,5—2,5 în favoarea lui Smislov.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

La hochei: România — Ungaria 6-3

SOFIA. În cadrul turneului de hochei pe gheață de la Sofia, selecționata României a întrecut reprezentativa Ungariei cu 6—3 (4—1, 1—0, 1—2).

WINNIPEG. Echipele de „veterani“ ale Canadei și U.R.S.S. au susținut un meci de hochei, încheiat la egalitate: 5—5. Au marcat: Hack (4) și Moffat, respectiv Smaghin (2), Sadrin, Starsinov, Gusev.

SARAJEVO. Pe pista olimpică din localitate are loc un concurs de bob 2 persoane. După primele două coboriri clasamentul este următorul: 1. R.D.G. II 1:44,45. 2. U.R.S.S. IV 1:44,61. 3. R.D.G. III 1:44,66.

MOSCOVA. Campionatul mondial de hochei s-a întrerupt

pentru a lăsa loc pregătirilor pentru J.O. Reprezentativa sovietică va juca la 11 și 12 decembrie în Suedia, apoi va lua parte la turneul ziarului „Izvestia“, la Moscova, 16—21 decembrie. În ianuarie echipa va susține mai multe jocuri în R.F.G., R.D.G. și Finlanda.

VAL D'ISERE. Cele două antrenamente cronometrate în vederea „Criteriului primei zăpezi“ au avut ca lidere pe Ariane Ehrat (Elveția) 1:19,91 și, respectiv, Caterine Quillet (Franța) 1:21,44. Astăzi și mâine este programată proba feminină de coborire, vineri — coborîrea bărbați, sîmbătă slalomul super-urias bărbați, iar duminică — slalomul uriaș femei.

COMPETIȚII EUROPENE DE VOLEI

Rezultate înregistrate în partidele tur ale etapei inaugurale ale competițiilor europene intercluburi feminine.

„C.C.E.“: Traktor Schwerin (RDG) — Dinamo Tirana 3—0, CSM Clamart (Franța) — Leixoes (Portugalia) 3—0, DVC Dokkum (Olanda) — TSKA Sofia 1—3, Olympia Ravenna (Italia) — Hapoel Na'aman (Israel) 3—0, U.K. Bratislava — S.V. Lohhof (RFG) 1—3, Solentuna (Suedia) — Tungsram (Ungaria) 0—3.

„CUPA CUPELOR“: Vasas Budapesta — Levski Spartak So-

fia 3—0, Maribor (Iugoslavia) — Dynamo Berlin 0—3, Oythe (RFG) — Arceik Istanbul 3—0, Nelson Reggio Emilia — Casg Paris 3—1, Pankratius Bank (Olanda) — Atletico Lisabona 3—0 (a fost de fapt returul partidei, același scor fiind înregistrat însă și în tur), Uni Basel — Zirinos Aon (Grecia) 3—0, Sortland (Norvegia) — Uppsala (Suedia) 1—3 (în tur 3—2).

„CUPA CONFEDERAȚIEI“: Radnicki Belgrad — Bari 3—1, USC Munster (RFG) — Philathitkos Salonic 3—0.

CÎND AȘCHIA SARE DEPARTE DE COPAC...



Săptămîna trecută, la Las Vegas, Larry Holmes, campionul mondial al greilor, i-a dat o veritabilă lecție de box imberbului Marvin Frazier, bătut zăravînd timp de două minute și 57 de secunde, cît a durat meciul oprit, destul de tirziu, de un arbitru nu indeajuns de milos. Nemiloase au fost, în schimb, comentariile agenților de presă, nemiloasă a fost și camera televiziunii, care însoțea fiecare lovitură în plin a campionului cu un cadru grosplan al lui Joe Frazier, campionul de odinioară, as-torul unor lupte antologice cu Cassius Clay și George Foreman, în care a fost pe rînd și victimă și învingător. Se putea citi pe fața lui „Jumpin' Joe“ că fiecare pumn pe care îl primea fiul său, Marvin, îi ducea mai mult decît îl vor fi durut zecile sau sutele de lovituri încasate la vremea lui în ring. Îl încerca, destigur, dorința de a urca el treptele „careului magic“ pentru a ține piept furiei lui Holmes (care nu avea nimic de cîștigat în acest meci...).

Corecția primită de Frazier junior ne duce cu gîndul la un proverb folosit adesea în sport, ca și în alte domenii, pentru a ilustra transmiterea către fiu a unei pasiuni sau înzestrări care a adus celebritatea părintelui: așchia nu sare departe de copac. De fapt, răscolînd memoria, și referindu-ne doar la mari glorie ale sportului, putem spune că proverbul nu este adevărat decît pe jumătate. Este adevărat, copiii marilor sportivi îmbrățișează de obicei același sport. Calitățile moștenite, mediul favorabil, gloria părintelui — și ambiția acestuia de a-și vedea prelungită propria glorie prin intermediul fiului — explică identitatea drumului și, totodată, favo-

rizează ridicarea pînă la un anumit punct. Fenomenul nu este frecvent doar în sport, ci și în artă (în muzică mai ales) sau, pur și simplu, în orientarea spre profesiune (medicina fiind un exemplu tipic). Dar, atît în sport cît și în celelalte domenii de manifestare a acestei tradiții, atunci cînd antecesorul a fost o mare personalitate, un nume de referință la nivel mondial în specialitatea respectivă, sînt foarte rare cazurile în care fiul se ridică la valoarea și notorietatea părintelui. În ciuda presei și a curentului de opinie favorabil, Marcel Cerdan junior — pentru a rămîne între corzile ringului — n-a însemnat în box ce a reprezentat tatăl său, învingătorul lui Tony Zale. Eduard Azarian a fost unul din bunii gimnaști sovietici ai anilor trecuți, participant la campionatele mondiale, dar tatăl său Albert, dublu campion olimpic, nu rămîne în istoria gimnasticii unul din pionierii erei moderne, primul executant al „crucii“ la inele. Fiul fostului recordman al alergărilor de fond Ron Clarke a abandonat atletismul cînd și-a dat seama că moștenirea numelui e prea grea. Cotormani și Vaczi au fost două nume mari în fotbalul nostru, dar băieții lor n-au trecut pragul unor jucători onești. Și lista exemplelor poate continua, la noi sau în alte părți, deși ele nu sînt chiar la îndemîna tocmai datorită dificultăților urmașilor de a trece dincolo de bariera anontmatului...

De ce se întîmplă așa? Încercările de răspuns pot descoperi mai multe cauze, obiective sau subiective. Fără a exclude posibilitatea excepțiilor, și fără a avea pretenția de a găsi răspunsul unit, sau — poate, nici măcar pe cel mai bun — subiectul poate constitui o temă de meditație pentru sociologii și psihologii sportului, — vom spune, simplu: geniul (sportiv în acest caz) nu este transmisibil!

Vladimir MORARU

Fotbal meridiane

DE PE STADIOANE ȘI DINCOLO DE ELE...

● Săptămîna tragerilor la sorți ● Astăzi vom afla adversarele reprezentativei României în preliminariile C.M., iar vineri vom cunoaște oponenta echipei Dinamo București în sferturile de finală ale C.C.E.

Ne aflăm într-o săptămîna fotbalistică încărcată de... emoții. Astăzi chiar vom afla care vor fi adversarele reprezentativei României în preliminariile campionatului mondial din Mexic '86, iar vineri vom ști cu cine va juca, în primăvară, Dinamo București, în sferturile de finală ale Cupei campionilor europeni. Astăzi, la Zürich, F.I.F.A. va proceda, prin tragere la sorți, la alcătuirea grupelor preliminare ale Cupei mondiale. Două selecționate, din cele 119 înscrise, se califică direct în turneul final al competiției: Mexicul — în calitate de țară organizatoare — și Italia — detinătoarea titlului la C.M. din 1982. Pentru ocupantele celorlalte 22 de locuri urmează lungul și anevoiosul lanț al partidelor preliminare.

În Europa, care ne interesează în primul rînd, sînt înscrise 32 de reprezentative, Italia, a 33-a fiind, cum am arătat, calificată din oficiu. Dintre aceste 32 de echipe, 13 vor lua, în cele din urmă, drumul Mexicului. În baza tragerii la sorți, dar avîndu-se în vedere o categorisire valorică a echipelor, vor fi stabilite 4 grupe a câte 5 reprezentative (în total 20) și alte 3 grupe a câte 4 echipe (decî 12). Primele două clasate din grupele de 5 și cîștigătoarele grupelor de 4 se califică direct pentru C.M. Formările clasate pe locurile secundare în grupele de „4“ iau parte la un turneu în trei, din care prima clasată se califică direct, iar următoarea va susține un baraj cu învingătoarea grupelor Oceania (Australia, Noua-Zeelandă, Taiwan și Israel).

În felul acesta, din Europa se califică 13 formații (plus Italia) pentru turneul final al „Mondialului '86“. Celelalte continente

vor da restul calificatelor, astfel: 4 — America de Sud, 2 — Africa, 2 — Asia, 1 — America de Nord, America Centrală și zona Carabilor.

● Tot astăzi au loc partidele-retur ale optimilor de finală ale „Cupei U.E.F.A.“. Prin urmare, vom cunoaște echipele care vor aborda, în continuare, sferturile de finală ale popularei competiții.

Dar iată rezultatele din prima mînsă: Anderlecht — Lens 1—1, Spartak Moscova — Sparta Rotterdam 1—1, Hajduk Split — Radnicki Nij 2—0, Sparta Praga — Watford 3—2, Tottenham — Bayern München 0—1, Celtic Glasgow — Nottingham Forest 0—0, Internazionale — Austria Viena 1—2, Lokomotive Leipzig — Sturm Graz 0—2. Echipele cu cele mai mari șanse de calificare sînt Sparta Praga, Hajduk Split, Anderlecht și Spartak Moscova, pentru celelalte calificările rămîn deschise...

SERIILE PARTICIPANTELOR LA C.M. ÎNAINTEA TRAGERILOR LA SORTI

Tragerile la sorți de astăzi vor avea ca bază o ierarhizare a echipelor europene în 4 serii, pe baza rezultatelor obținute la ultima ediție a campionatului mondial 1982. Actuala ediție a Campionatului european, în curs de desfășurare, nu a fost luată în considerație.

SERIA I. Austria, Anglia, Franța, R.F. Germania, Polonia, Spania, U.R.S.S.

SERIA A II-a. Belgia, Cehoslovacia, Danemarca, Ungaria, Irlanda de Nord, Scoția, Iugoslavia.

SERIA A III-a. Bulgaria, R. D. Germană, Grecia, Irlanda, Olanda, Portugalia, ROMANIA, Suedia, Elveția, Turcia, Țara Galilor.

SERIA A IV-a. Albania, Cipru, Finlanda, Islanda, Luxemburg, Malta, Norvegia.

Este interesant și sistemul de promovare în zona Americii de Sud: o grupă de 4 echipe și două grupe de 3 echipe. Iată și categoriile valorice:

SERIA I. Brazilia, Argentina, Uruguay, SERIA A II-a. Peru, Paraguay, Chile, SERIA A III-a. Bolivia, Ecuador, Columbia, Venezuela.